KTH Matematik
TENTAMENSSKRIVNING TISDAGEN 30/5 14.00-19.00

5B1141, ANALYTISKA METODER OCH LINJAR ALGEBRA II FOR OPPEN
INGANG OCH IT-PROGRAMMET.

Uppgifterna 1-5 svarar mot varsin modul i den kontinuerliga examinationen. Av
dessa uppgifter skall man enbart 16sa dem som svarar mot de moduler man inte
blivit godkédnd pa. Beddmning hér dr Godkédnd/Underkdnd. Uppgifterna 6-10
poéngsatts med maximalt 4 podng per uppgift.

Betygsgranser:

For betyg A och 5: godkdnt pa modul 1-5 och 14-20 poédng pa uppgifterna 6-10
For betyg B och 4: godként pa modul 1-5 och 11-13 poéng pa uppgifterna 6-10
For betyg C och 4: godként pa modul 1-5 och 8-10 poéng pa uppgifterna 6-10
For betyg D och 3: godként pa modul 1-5 och 5-7 poédng pa uppgifterna 6-10

For betyg E och 3: godként pa modul 1-5 och 3-4 poéng pa uppgifterna 6-10
Samtliga behandlade uppgifter skall forses med utforliga l6sningar och motiveringar.
Inga hjélpmedel é&r tillatna. Skriv tydligt program pa omslaget. Lycka tilll!!

1. For en linjar avbildning A : R? — R? giller att

()= Qma)-0)

Bestam A(g).

2. Antag att f : R? — R har kontinuerliga partiella derivator. Lat

x
hz,y) = f (y,wy> Yy # 0.
Bestam
0 0
—h —h
5z, y) +93, (z,y)
som ett uttryck enbart innehallande f :s partiella derivator samt x
och y.
3. Antar funktionen f :R? — R, dir
fla,y) = 2Aaye ",
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. Berdkna dubbelintegralen

// e Y’ dxdy
D

dér omradet D i xy-planet bestdms av |z| <y och 0 <y < 1.

. Lat K vara den solida cylinderbit som beskrivs av olikheterna 2 + 32 < 2
och —3 < 2 < 3. Beriikna flodet av filtet u = (z2, 7%y, yz) ut genom
den totala begransningsytan till K.

. Berakna kurvintegralen
/(71' sin(rz) — y2e! ™) dz + (7 cos(my) + 2yel ) dy
gl

dér vy &r delen av ellipsen 4(z —2)% + (y — 3)? = 4 fran punkten (2,1)
till punkten (1,3) tagen i positiv riktning.

. Visa att ekvationen
2xz + 5xy — 2° = 35

i en omgivning av punkten (3,2, 1) definierar en funktion z = z(x, y)
sadan att z(3,2) = 1. Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan
z = z(x,y) i punkten (3,2,1).

. Beriikna arean av den del av ytan z? — y> — 42 = 0 som ligger in-
nanfor cylindern z2 + 3% = 1.

. Lat A vara matrisen

-7 8 4
A=| -4 5 2
-4 4 3

Bestdm matriser P och D sa att P"'AP = D, dir D ir en diago-
nalmatris, och anvand resultatet till att berdkna A™ for alla positiva
heltal n.

. Berakna trippelintegralen

T
///K x2+y2+22+1dxdydz

dér kroppen K bestdms av olikheterna 22 + y? + 22 < 1,2 >0, y > 0, z > 0.




